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Jubileum Milana ličky

Před krátkou dobou PhDr. Milan Lička, CSc., dlouholetý pracovník oddělení prehistorie 
a protohistorie, dnes oddělení pravěku a antického starověku (a jistý čas jeho vedoucí a zá-
roveň zástupce ředitele Historického muzea) Národního muzea v Praze (NM), oslavil již 
jako emeritní, ale stále pracovně aktivní zaměstnanec, své osmdesátiny (naroz. 28. 3. 1939).

 Jubilant po vysokoškolských studiích v Praze (FF UK, 1958–1963; k životopisným a dal-
ším datům srv. Časopis Národního muzea 1999, roč. 168, řada historická, 94–96) působil 
velmi krátce jako smluvní pracovník Expozitury Archeologického ústavu ČSAV v Mostě, 
pak několik let v Okresním muzeu v Ústí nad Labem – Trmicích a v Oblastním muzeu 
v Poděbradech, aby nakonec od roku 1968 zakotvil na pozici neolitika v Národním muzeu, 
kterému zůstal věren až do konce své oficiální kariéry.

 V souladu s obecně platnou koncepcí uplatňovanou v nejvýznamnější muzejní instituci 
u nás se aktivně podílel na činnostech týkajících se sbírek (např. inicioval zpracování tzv.
staré sbírky, do té doby odborně takřka nevyužitelné, a převod inventárních záznamů arche-

ologické sbírky do digitální podoby, dnes čí-
tajících úctyhodných cca 420 000 položek), 
terénních archeologických výzkumů (na po-
lokulturní lokalitě Kosoř, Vepřek, především 
ale na sídlišti ve Mšeně s převahou osídlení 
z období kultury s vypíchanou keramikou), 
spoluautorských výstav v zahraničí, jmeno-
vitě o neolitu v Itálii ve Fiorano Modenese 
v roce 2000 a Milánu v roce 2001 a 2009 a 
o Keltech v Itálii ve Varese v letech 2004 až
2005 a v Belgii v Morlanwelz roku 2006,
které byly vždy plně hrazeny zahraničními
subjekty. Stejně tak jubilant vyvíjel aktivity
ve vědecké oblasti stricto sensu, např. tím,
že znalosti o keramice získával jak prostřed-
nictvím tzv. exaktního studia, jež zahrnuje
studium technologie keramiky i surovin
pomocí petrografie v kombinaci s dalšími
analytickými metodami, tak pomocí ověřo-
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vacích experimentů, případně dalších se nabízejících přístupů (např. daktyloskopie), a to 
vždy ve spolupráci s odborníky z oblasti přírodních a technických věd. Samostatnou kapito-
lu z okruhu zájmu M. Ličky představuje editorská činnost, která se týkala především Fontes 
Archaeologici Pragenses, životně to důležitého směnného produktu Knihovny Národního 
muzea (pod jeho vedením, po úpadku způsobeném normalizačními poměry, se frekvence 
vydávání jednotlivých svazků dostala opět na dobrou úroveň). 

 Na závěr můžeme konstatovat, že v činnosti jubilanta se v průběhu času projevoval silný 
příklon k aplikaci přírodovědných metod v archeologii (počátky tohoto trendu se projevily 
již v jeho nepublikované diplomové práci o raně středověké keramice z území středních 
Čech z roku 1963), k odpovídající prezentaci výsledků odborné i laické veřejnosti a k obsa-
hově širokému odbornému záběru. 

V posledních letech, již jako emeritní pracovník, soustavně zpracovává archeologický 
sbírkový fond NM a výsledky publikuje především v edici Fontes Archaeologici Pragenses. 
K této činnosti a zároveň i radosti, jakož i k jeho neutuchajícímu zájmu o cestování (Pro-
vence byla a je stále na prvním místě), mu přejeme pevné zdraví, pracovní i osobní pohodu.

 (Eduard Droberjar, Martin Hložek)
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